

Дисертаційні дослідження, захист яких відбувся у жовтні 2015 року у спеціалізованій вченій раді д 64.700.03 Харківського національного університету внутрішніх справ

На здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук за спеціальністю 12.00.08 – кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право:

Крикушенко Олександр Георгійович – *«СУЧАСНА СУБКУЛЬТУРА МІСЦЬ ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ ТА ЇЇ ЗАПОБІГАННЯ ПЕРСОНАЛОМ УСТАНОВ ВИКОНАННЯ ПОКАРАНЬ».*

Науковий керівник: доктор юридичних наук, професор **Денисова Тетяна Андріївна**, Класичний приватний університет, проректор з науково-педагогічної роботи – директор Інституту права імені Володимира Сташиса.

Офіційні опоненти:

- доктор юридичних наук, професор **Степанюк Анатолій Хомич**, Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого, декан факультету підготовки кадрів для Державної пенітенціарної служби України;
- кандидат юридичних наук, доцент **Градецький Андрій Вікторович**, Запорізький національний технічний університет, доцент кафедри кримінального, цивільного та міжнародного права.

Дисертацію присвячено дослідженню феномена сучасної субкультури місць позбавлення волі та розробці конкретних заходів, спрямованих на запобігання персоналом установ виконання покарань її негативним проявам.

Запропоноване авторське визначення поняття пенітенціарної (тюремної) субкультури. Виокремлено основні види сучасної субкультури місць позбавлення волі та визначено систему виявлення та розпізнавання засуджених і ув'язнених – носіїв пенітенціарної (тюремної) субкультури; надано комплексну кримінологічну та кримінально-виконавчу характеристику окремих категорій засуджених, що є носіями сучасної субкультури місць позбавлення волі, та виявлено закономірності їх поведінки; проаналізовано превентивні заходи запобігання негативним проявам сучасної субкультури в місцях позбавлення волі та

визначено перспективи удосконалення механізму протидії з урахуванням Європейських пенітенціарних (в'язничних) правил і стандартів та міжнародного досвіду виконання кримінальних покарань.

Запропоновано зміни та доповнення до чинного законодавства, спрямовані на підвищення ефективності запобігання персоналом вправних установ негативним проявам субкультури в місцях позбавлення волі.

Машлякевич Дмитро Станіславович – *«КРИМІНОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ ЗАПОБІГАННЯ І ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ».*

Науковий керівник: доктор юридичних наук, професор **Литвинов Олексій Миколайович**, Харківський національний університет внутрішніх справ, начальник кафедри кримінального права та кримінології факультету підготовки фахівців для підрозділів слідства.

Офіційні опоненти:

- доктор юридичних наук, професор **Трубников Василь Михайлович**, Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, завідувач кафедри кримінально-правових дисциплін юридичного факультету;
- кандидат юридичних наук, доцент **Лень Валентин Валентинович**, Державний вищий навчальний заклад «Національний гірничий університет», професор кафедри кримінального права та кримінології.

Дисертацію присвячено системному дослідженню корупції на основі аналізу кримінологічної обстановки, пов'язаної з корупційною злочинністю, теоретичного узагальнення закономірностей і визначальних тенденцій прояву її внутрішніх і зовнішніх загроз та обґрунтування на підставі цього кримінологічних засад та концептуальних положень моделювання стратегії і розробки методико-прикладних рекомендацій щодо визначення та реалізації системи заходів запобігання і протидії корупції.

У межах дослідження розкрито сутність корупції як загрози кримінологічній безпеці в контексті національної безпеки країни. Здійснено кримінологічний аналіз стану корупційної злочинності в Україні та визначено проблеми оцінки безпеки від корупції. Встановлено та надано характеристику внутрішніх та зовнішніх загроз корупції відповідно до джерела їх походження, сфер, специфіки та інтенсивності проявів. Доведено, що зовнішні корупційні загрози є або джерелом, або каталі-

затором прояву відповідних внутрішніх корупційних загроз. Проаналізовано правові засади механізму запобігання і протидії корупції. Надано поняття і досліджено структуру механізму запобігання і протидії корупції. Побудовано систему суб'єктів запобігання і протидії корупції. Визначено систему заходів запобігання і протидії корупції.

Лагода Катерина Олександрівна – *«НЕВИКОНАННЯ СУДОВИХ РІШЕНЬ: КРИМІНОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ЗАПОБІГАННЯ».*

Науковий керівник: кандидат юридичних наук, доцент **Орлов Юрій Володимирович**, Харківський національний університет внутрішніх справ, доцент кафедри кримінального права та кримінології факультету підготовки фахівців для підрозділів слідства.

Офіційні опоненти:

- доктор юридичних наук, доцент **Демидова Людмила Миколаївна**, Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого, професор кафедри кримінального права № 1;
- кандидат юридичних наук, доцент **Шаблистий Володимир Вікторович**, Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, начальник кафедри кримінального права та кримінології факультету підготовки фахівців для підрозділів слідства.

Дисертацію присвячено комплексній кримінологічній характеристиці та заходам запобігання невиконанню судових рішень.

У роботі визначено стан наукових досліджень кримінологічних заходів запобігання невиконанню судових рішень.

Надана характеристика кількісних та якісних показників невиконання судових рішень. Здійснено типологію та охарактеризовано осіб, які вчиняють невиконання судового рішення. Визначено роль невиконання судових рішень в механізмі криміногенної детермінації.

Встановлено та проаналізовано соціально-економічні, культурно-психологічні, правові та організаційно-управлінські фактори невиконання судових рішень.

Охарактеризовано спеціально-кримінологічні заходи запобігання невиконанню судових рішень. Досліджено стан та вироблено рекомендації щодо удосконалення індивідуальних заходів запобігання невиконанню судових рішень.